

紧邻虹桥交通枢纽的投资发展首选之地

地址：上海市青浦区徐泾镇徐盈路275号

邮编：201702

徐泾镇迳庵村欢迎您来投资创业

专线垂询：021-59764823

“开心小屋”里老年人找到快乐

“居家养老”，同样可以绽放精彩

家住闵行区龙柏三村，做了一辈子音乐老师的78岁老人鲍美利，7年前主动打开家门，欢迎周边居民一起来唱歌弹琴。她的家从此成了“开心小屋”，志趣相投的老人在这里找到快乐。如今越来越多的居民，像鲍老师一样打开家门，“开心小屋”增加到了18家，让人开心的鲍美利获得“可爱闲行人”、“中国好人”等荣誉称号。

□通讯员 王洪

寂寞孤独空虚，生活在城市的很多老人都有这样的感受。率先进入老龄化的上海，超过城市人口总量25%的400多万老年人，面临着如何解决精神养老的难题。如果说鲍美利评为“中国好人”和“可爱的闲行人”，她的无私付出和无偿行为，最突出的就是破解了上海“9073”养老工程中，90%需要居家养老的老年人，如何在精神上得到愉悦，如何在身心上追求健康的社

会难题。

从一家“开心小屋”，发展延伸到18家“开心小屋”，鲍美利的示范引领作用，“只有更多感动自己才能感动他人”的追求，不屈服命运，主动打开家门，用歌声、琴声与真情拥抱社区邻里，共同追求快乐生活的心路历程，用歌声营造欢乐，共创幸福晚年，开创老年人金色年华的精神享乐之处，诚如上海市委常委、宣传部部长徐麟高度评价鲍美利正视困难、快乐向上的人生态度和打开家门、关怀邻里的

积极作为那样，“开心小屋”是美丽中国、快乐生活在基层群众中的真实写照，是一种快乐的传递、爱的传递、精神的传递，为传播社会主义核心价值观和社区精神文明新风尚不断传递“正能量”。

用丰富多样的文化生活，解决老年人的精神空虚，需要全社会重视和关注，也是追求社会和谐的重要使命。一名78岁的老年人，都如此付出和卓越，用自己打开家门的行为，开启老年人心灵快乐的钥匙，尽情抒发自己人生的积极影

响，启示出老年人对健康快乐的真实体会，这也是多家中央、市级媒体联合采访鲍美利和她创办“开心小屋”的意义所在吧。

用年轻人（即60多岁的老人）带动老老人（80岁以上的老人）居家养老，是上海社区实施居家养老的一条经验。同样，解决好独居老人的衣食住行，除了配餐和养老服务之外，更重要的还迫切需要从老年人的精神需求做起，从解决每天日常生活的寂寞孤独空虚开始，培育沪上更多的鲍美利、更多

的养老志愿者，搭建起千千万万个尊老爱老的“开心小屋”，开展一年365天关爱老年人，关爱自己的爷爷奶奶、年迈的父亲母亲，让沪上几百万老年人，能够在愉悦的文化活动、聊天游戏和相互陪伴当中，度过自己快乐的每一天，促进身体和心理的健康长寿，这是政府的责任，也是需要引导民间力量共同努力的事情。用鲍美利本人朴素的话来说，就是希望“开心小屋”越办越兴旺，“开心小屋”的种子遍地开花，这句发自老年人最真实的声音，也是让别的更多的老年人快乐的追求，目的是让更多的老年朋友生活幸福美满，使申城居家养老绽放优雅和精彩。

绿亮集团回报社会奉献爱心

捐赠铁皮石斛帮助患者斗“癌魔”

□记者 舒鉴明

本报讯 6月1日下午，爱心企业上海绿亮集团旗下的增靓投资发展（上海）有限公司又将一批有助于癌症患者康复的铁皮石斛系列产品捐赠给上海市癌症康复俱乐部，这是该公司关爱癌症患者的第三次爱心奉献，旨在针对癌症患者化疗、放疗后人体正常细胞受到严重损伤的问题，帮助其正常细胞的修复，提升白细胞增强免疫力。

本世纪初，绿亮集团在云南西双版纳投资一亿多元组建了铁皮石斛研发中心，建成铁皮石斛种苗组培生产车间3000平方米、铁皮石斛规范化种植面积1000余亩，如今年产铁皮石斛鲜品达到300吨以上。由于西双版纳地处北回归线以南的热带北部边缘，堪称享誉世界的药物王国，阳光充足、湿润多雨，加上当地政府积极鼓励带动农户发展种植，由此仿野生栽培产出的铁皮石斛质量上乘，深受市场的欢迎。

企业快速发展，不忘回报社会。绿亮集团作为本市癌症康复的爱心慈善单位，在精心研发培育铁皮石斛系列产品的同时，始终不忘为更多的癌症患者恢复健康提供帮助，慷慨捐赠铁皮石斛系列产品，用于恶性肿瘤的辅助治疗。



出租车司机舍己救人 深夜勇救跳河轻生者

□通讯员 朱祖香

本报讯 连日来，在宝山区顾村镇新顾村大家园传颂着家住顾村镇泾花园3527弄的强生市北出租车公司司机莫霞强师傅不畏险境，深夜里毅然跳入河中忘我救人的动人事迹。

今年5月的一个凌晨，47岁的强生市北出租车公司一车队驾驶员莫霞强开了一天的出租车，交接班后正在赶回家，途径水产西路祥和

桥桥头时，夜色中隐约发现前方桥中央南边扶栏旁有人慢慢放下拎包，急速侧身翻到扶栏上。莫师傅一看不对劲，这不是有人要投河吗？急得他连声大叫：“不要跳河！不要跳！”当他疾步追到桥中央时，那人已跳入河中。救人要紧！莫霞强来不及多想，也顾不上一天开车的疲倦，扔下手中的衣服，急忙跳下河去，向落水者在水中挣扎的“扑通扑通”声处游去，几经努力，终于抓着了落水者的衣

服，把落水者拖曳到岸边，这时才看清楚是一名年轻的姑娘寻短见。

祥和河水深约4米，河面宽约20米，水闸一开，水流湍急，平时几乎无人敢下去游泳。莫师傅把姑娘救上岸，又拨打“110”，在警察的帮助下，得知被救姑娘姓陈，20岁出头，住在新顾村大家园，从小出生在一个不幸的家庭里。2岁时父亲病倒，母亲离家出走，父亲去世后她一直和爷爷相依为命。小陈没有工作，靠低保生活，爷爷虽然

有退休工资，但已84岁，体弱多病，姑娘从小没有母亲，一直孤独寂寞的生活，又考虑今后的生活和工作怎么办，长期的抑郁与悲观，最终产生了轻生的念头。

小陈姑娘所在的小区居委会主任代表小区居民专程赶到强生市北出租车公司送上了一封感谢信，姑娘的爷爷也为莫师傅单位送去锦旗，感谢莫霞强师傅不畏险境，忘我救人的义举。

认真负责维修工 乐于奉献“应急员”

□通讯员 刘必华

本报讯 嘉定区安亭镇莱英那物业公司虽然只有3名维修工，但他们在工作中认真负责，乐于奉献，对居民的报修，总是第一时间赶到现场帮助解决。因此被居民们亲切地称为“应急员”。

领班舒选兵的技术和动手能力备受小区居民称赞。前不久，小区内一位留学生家中的门关不上，舒选兵接到报修后赶到现场，经检查是

锁里的弹簧坏了，他让对方买来新锁再帮其换上。然而过了大半天，这位外国籍留学生又来报修了，说同样的锁买不到。看着他无助的眼神，舒选兵当场把锁拆下，看是否有修好的可能。回到工房间，他把所有的废旧配件箱打开，终于在里面找到了一只与对方锁中一样大小尺寸的弹簧，装上一试真的成功了。看到坏锁修好，老外翘起大拇指对舒选兵连说“OK、OK”。

杨金荣师傅虽然去年刚到公

司，但他和舒选兵一样经验丰富。他的工匠活也非常好，大事小事到了他这儿总能“手到病除”。一次，有一别墅居民报修家中客厅的落地窗帘脱落了，别墅房都是装潢公司设计和装修的，外人一般不愿修理。杨师傅接到报修立即上门，发现业主是一对80高龄的老人。他当场找来梯子，在墙上精心打眼、固定，很快把落地窗帘重新安装好了。老人说：“这本来不是你们物业维修的事，想不到我们一报修，一会儿工夫就帮

我们弄好了。”

3名维修工中，汪健明师傅平时话不多但腿脚勤快。他整日在小区内对各种公用设备进行按时巡检，不放过一丝安全隐患。他还将每天巡检情况完整记录下来，才安心回家休息。小区里的下水管道遇到大雨常发生堵塞，只要一接到报修，汪师傅总会毫不犹豫地带着工具赶赴现场。前不久的一场大雨，导致居民楼外的几口窨井堵塞，顿时水漫金山。汪师傅冒雨奋力作战，经过近一小时的努力，堵塞的窨井全部被疏通，而此时的汪师傅早已成了“落汤鸡”。

□短讯

高桥镇积极推进消防网格化管理

日前，浦东高桥镇召开消防安全网格化管理工作推进会，通报近期网格化管理工作，研究部署下一阶段深化消防安全网格化管理的各项重点任务。

消防四大队参谋李勇就夏季防火火灾安全要点，结合近期中储粮火灾、吉林禽业火灾以及市、区等有代表性的火灾案例，重点讲解了夏季居民用火、用电、用气安全注意事项。同时从消防安全提高“四个能力”建设，给居（村）委会干部讲解了增强扑灭初起火灾能力和增强应急逃生能力等消防安全知识。

通讯员 彭加华

市九医院为安亭市民口腔义诊

日前，嘉定区安亭镇市民健康大讲堂——口腔保健专场暨市九医院口腔修复科专家义诊在镇文体服务中心举行。

活动现场，来自市九医院口腔修复科的10位专家为市民提供免费义诊，并针对各种口腔疾病的预防、治疗给予了耐心解答和建议。安亭医院党总支还与市九医院口腔修复支部签订了共建协议。今后，该院口腔修复科专家将定期为安亭市民开展义诊、健康教育讲座等社会公益活动；同时，在安亭医院设立党员流动岗，为安亭地区的老百姓提供三级医院的医疗服务。

通讯员 劳刘

江山社区开设调解室 居民有事找“老娘舅”

崇明县城桥镇江山社区调解室日前启动，居委退休干部蔡美珍和顾品娟成为首批聘任的社区调解员。现在社区居民发生了矛盾，都愿意找调解员来帮助解决，两位调解员已成了江山社区的“柏万青”。

两位“老娘舅”分别畅谈了如何当好社区调解员的感想。她们表示，要多读书、多学法，要坚持依法调解、公平公正、对号入座，让当事人心服口服、情理兼容、有的放矢，解开当事人的心结，促进社区和谐。

通讯员 施振华